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Podstawy ekonomii

Podstawy ekonomii cz 2

Poziom trudnosci: Lastwy

1. KENSYNIZM: W Czasie kryzysu nalezy pobudzaé popyt przez:
= A - obnizanie stdp procentowych, obnizajgc tym samym koszty inwestycji
= B - poprzez przejecie srodkdéw produkciji przez proletariat
= C - stosowanie ulg inwestycyjnych w systemie podatkowym
= D - ratowanie upadajgcych przedsiebiorstw

2. Poglad opierajacy sie na niewidzialnej rece rynku i braku koniecznosci ingerencji rzadu w
procesy gospodarcze to:

o A - Marksizm

o B - Kensynizm

o C - Szkota klasyczna

o D - Fizjokratyzm

3. W kazdym przemysle, ktory sie rozwija, warto$¢ sity roboczej jest nizsza niz wartosc
wyprodukowanych przez nig dobr. Warto$¢ dodatkowa jest zrodtem zysku kapitalisty. - To
poglad szkoty:

o A - klasycznej

o B - marksizmu

o C - fizjokratyzmu

o D - kensynizmu

4. Sytuacja, w kérej mechanizm rynkowy nie prowadzi do efektywnej alokacji zasobdw to:
o A - zawodnos¢ konkurenciji

o B - brak lub niekomplento$¢ rynkéw
o C - zawodnosé rynku
o D - ograniczono$¢ zasobdéw

5. Najwazniejsze zrédta zawodnosci na rynku to:
= A - zawodnos$¢ konkurenciji
= B - istnienie dobr publicznych
= C - wlasnos$¢ prywatna
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= D - brak lub niekompletnosc¢ rynkow
= E - niepetna informacja rynkowa

6. Zatozenia Leseferyzmu:

= A - Kazdy cztowiek kieruje sie zasadg korzysci materialnej

= B - synonimem bogactwa jest kruszec ztoty i srebrny

= C - jedynym regulatorem jest cena

D - brak jakiejkolwiek ingerencji czynnikow panstwowych w procesy rynkowe
E - prawa i rolnictwo jako jedyne zrodto bogactwa

7. Praktyczne wady gospodarki centralnie planowane;j:
= A - planowanie narazone jest na naciski polityczne lub ideologiczne

= B - btedne prognozy prowadzg do ztego planowania produkcji i marnowania zasobow
» C - jest trudna do realizacji w panstwie demokratycznym
= D - zawodno$c¢ rynku

8. Gospodarka centralnie planowana:
= A - to gospodarka rynkowa

= B - opiera sig na zatozeniach planéw kilkuletnich, okreslajgcych najwazniejsze cele
rozwoju panstwa

C - to gospodarka kapitalistyczna
D - to typ gospodarki stosowany w okresie wojny
E - wtadze ustalajg co i w jakich ilosciach ma byc produkowane
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